
Domanda 1
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 2
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 3
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'atto di nascita è:

a. il documento che indica il luogo, l'anno, il mese, il giorno e l'ora della nascita, il sesso del bambino e il nome che gli viene dato
b. il documento che indica le generalita', la cittadinanza, la residenza dei genitori

c. il documento che indica il luogo, l'anno, il mese, il giorno e l'ora della nascita, il sesso del bambino e il nome che gli viene
dato, le generalita', la cittadinanza, la residenza dei genitori.

La risposta corretta è: il documento che indica il luogo, l'anno, il mese, il giorno e l'ora della nascita, il sesso del bambino e il nome
che gli viene dato, le generalita', la cittadinanza, la residenza dei genitori.

Gli assessori possono essere scelti dal sindaco anche al di fuori dei componenti del consiglio?

a. no, mai
b. si, nei comuni con popolazione superiore a 15.000 abitanti

c. si, sempre

La risposta corretta è: si, nei comuni con popolazione superiore a 15.000 abitanti

Ai sensi dell'art. 1 co. 51 della L. 190/12 e ss.mm.ii., l'adozione di misure discriminatorie è segnalata dall'interessato o dalle
organizzazioni sindacali maggiormente rappresentative nell'amministrazione nella quale le stesse sono poste in essere:

a. al Dipartimento della Funzione pubblica per i provvedimenti di competenza
b. al responsabile del procedimento

c. al dirigente dell'amministrazione nella quale le stesse sono poste in essere per i provvedimenti di competenza

La risposta corretta è: al Dipartimento della Funzione pubblica per i provvedimenti di competenza
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Domanda 4
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 5
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 6
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

A norma del d.lgs. 33/2013, quale dei seguenti NON è un compito del responsabile per la trasparenza?

a. Segnalare all'organo di indirizzo politico dell'Amministrazione gli inadempimenti in materia di pubblicazione
b. Verificare la coerenza tra gli obiettivi previsti nel Piano triennale per la prevenzione della corruzione e quelli indicati nel Piano

della performance
c. Segnalare all'ufficio di disciplina i casi di inadempimento degli obblighi in materia di pubblicazione

La risposta corretta è: Verificare la coerenza tra gli obiettivi previsti nel Piano triennale per la prevenzione della corruzione e quelli
indicati nel Piano della performance

L'esecuzione dei contratti aventi ad oggetto lavori, servizi o forniture è diretta:

a. Esclusivamente dal direttore dei lavori
b. Dal RUP, che controlla i livelli di qualita' delle prestazioni e nella fase dell'esecuzione, si avvale del direttore dell'esecuzione

del contratto o del direttore dei lavori
c. Esclusivamente dal direttore dell'esecuzione

La risposta corretta è: Dal RUP, che controlla i livelli di qualita' delle prestazioni e nella fase dell'esecuzione, si avvale del direttore
dell'esecuzione del contratto o del direttore dei lavori

Nell'ambito della contabilita' pubblica, le spese impegnate ma non pagate entro il termine dell'esercizio finanziario
considerato, sono residui passivi?

a. No, sono residui attivi

b. No, sono avanzi di cassa

c. Si

La risposta corretta è: Si

09/12/24, 19:12 Quiz 2 - Iglesias - Istr. Amm. - 10.12.24: Revisione tentativo

https://www.concorsonline.it/exam/mod/quiz/review.php?attempt=37801&cmid=1108 2/10



Domanda 7
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 8
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 9
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 151 Tuel, il documento unico di programmazione (DUP), dev'essere presentato entro:

a. il 31 marzo di ogni anno
b. il 31 luglio di ogni anno

c. il 31 gennaio di ogni anno

La risposta corretta è: il 31 luglio di ogni anno

La dichiarazione di nascita puo' essere fatta:

a. Solo al comune di residenza della madre

b. Anche al comune di residenza della madre

c. al solo comune di nascita

La risposta corretta è: Anche al comune di residenza della madre

Il sistema di classificazione del nuovo CCNL Funzioni locali è articolato in:

a. Quattro diverse Aree

b. Cinque Aree in quanto nel nuovo contratto è stata aggiunta l'Area relativa agli incarichi di Elevata Qualificazione
c. Tre Aree principali

La risposta corretta è: Quattro diverse Aree
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Domanda 10
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 11
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 12
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi del comma 7 dell'art. 55-bis D.lgs. 165/01, il dipendente che rifiuti, senza motivo, di riferire informazioni conosciute
per ragioni di servizio, utili in un procedimento disciplinare avviato nei confronti di altro dipendente, e' soggetto:

a. All'applicazione della sanzione disciplinare della sospensione dal servizio con privazione della retribuzione fino ad un
massimo di 15 giorni

b. A nessuna sanzione disciplinare
c. Al richiamo verbale

La risposta corretta è: All'applicazione della sanzione disciplinare della sospensione dal servizio con privazione della retribuzione fino
ad un massimo di 15 giorni

E' corretto affermare che l'art. 161 del dlgs. n. 267/2000 attribuisce anche al segretario comunale il compito di firmare le
certificazioni al bilancio e al rendiconto?

a. Si. L'art. 161 attribuisce tale prerogativa al responsabile del servizio finanziario, al segretario comunale e all'organo di
revisione contabile

b. No tale compito è attribuito in via esclusiva all'organo di revisione contabile

c. No, tale compito spetta solo al responsabile del servizio finanziario

La risposta corretta è: No, tale compito spetta solo al responsabile del servizio finanziario

Si ha rifiuto di atti d'ufficio quando:

a. Il pubblico ufficiale o l'incaricato di un pubblico servizio rifiuta un atto del suo ufficio che deve essere compiuto senza ritardo

b. Il pubblico ufficiale o l'incaricato di un pubblico servizio indebitamente rifiuta un atto del suo ufficio che, per ragioni di giustizia
o di sicurezza pubblica, o di ordine pubblico o di igiene e sanita', deve essere compiuto senza ritardo

c. Il pubblico ufficiale o l'incaricato di un pubblico servizio rifiuta qualsiasi atto del proprio ufficio

La risposta corretta è: Il pubblico ufficiale o l'incaricato di un pubblico servizio indebitamente rifiuta un atto del suo ufficio che, per
ragioni di giustizia o di sicurezza pubblica, o di ordine pubblico o di igiene e sanita', deve essere compiuto senza ritardo
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Domanda 13
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 14
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 15
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La dimostrazione dei risultati di gestione finanziaria e contabile avviene tramite:

a. il documento unico di programmazione
b. il bilancio di previsione

c. il rendiconto della gestione

La risposta corretta è: il rendiconto della gestione

Con riferimento al procedimento ad evidenza pubblica, la determinazione a contrattare:

a. Deve indicare solo gli elementi essenziali del contratto

b. Non deve indicare i criteri di selezione delle offerte

c. Deve indicare, tra l'altro, i criteri di selezione degli operatori economici

La risposta corretta è: Deve indicare, tra l'altro, i criteri di selezione degli operatori economici

Di quali situazioni deve verificare la sussistenza il funzionario responsabile di fronte ad una richiesta di accesso agli atti del
Comune?

a. Che il richiedente abbia un interesse diretto, concreto e attuale agli atti di cui chiede l'accesso, corrispondente a una
situazione giuridicamente tutelata e collegata all'atto

b. Che il richiedente sia residente nel territorio comunale e sia stato preventivamente autorizzato dal Responsabile del Servizio
competente;

c. Che il richiedente sia cittadino italiano e sia stato preventivamente autorizzato dal Sindaco;

La risposta corretta è: Che il richiedente abbia un interesse diretto, concreto e attuale agli atti di cui chiede l'accesso, corrispondente a
una situazione giuridicamente tutelata e collegata all'atto
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Domanda 16
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 17
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 18
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale delle seguenti affermazioni NON corrisponde al dettato dell'art. 107 del Testo Unico Enti Locali?

a. I dirigenti/responsabili di servizio possono adottare anche atti e provvedimenti amministrativi che impegnano
l'amministrazione verso l'esterno

b. I dirigenti/responsabili di servizio si uniformano al principio per cui i poteri di indirizzo e di controllo politico-amministrativo
spettano agli organi di governo

c. Il segretario comunale, essendo chiamato a sovrintendere allo svolgimento delle funzioni dei dirigenti e coordinarne la relativa
attivita', puo' di norma espletare compiti normalmente rimessi alla struttura burocratica in senso proprio dell'ente locale, anche
sostituendosi ai dirigenti

La risposta corretta è: Il segretario comunale, essendo chiamato a sovrintendere allo svolgimento delle funzioni dei dirigenti e
coordinarne la relativa attivita', puo' di norma espletare compiti normalmente rimessi alla struttura burocratica in senso proprio
dell'ente locale, anche sostituendosi ai dirigenti

Secondo l'art. 108 del D.lgs. n. 36 del 2023, se nell'ambito di una procedura di gara per l'aggiudicazione di un contratto,
nessuna offerta risulta conveniente in relazione all'oggetto del contratto stesso, la stazione appaltante:

a. Puo' stabilire che non si proceda all'aggiudicazione. Tale facolta' viene indicata in maniera espressa nel bando di gara o nella
lettera d'invito

b. Puo' decidere di sospendere la procedura di gara e riaprire i termini per permettere la presentazione di nuove offerte da parte
di altri operatori economici

c. Puo' invitare gli operatori economici che hanno gia' partecipato a presentare una nuova offerta

La risposta corretta è: Puo' stabilire che non si proceda all'aggiudicazione. Tale facolta' viene indicata in maniera espressa nel bando
di gara o nella lettera d'invito

Ai sensi del testo unico sull'ordinamento degli enti locali, con quali modalita' viene votata la mozione di sfiducia del
consiglio comunale verso il sindaco?

a. A scrutinio segreto
b. A scrutinio palese, per alzata di mano

c. A scrutinio palese, per appello nominale

La risposta corretta è: A scrutinio palese, per appello nominale
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Domanda 19
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 20
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 21
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

È possibile procedere all'aggiudicazione di una gara a procedura aperta se perviene una sola offerta?

a. Si, solo se espressamente previsto nel bando e fatta salva la possibilita' dell'ente di non procedere ad aggiudicazione in caso
in cui l'offerta risulti palesemente non conveniente

b. Si, sempre

c. Solo nel caso in cui l'amministrazione lo ritenga conveniente

La risposta corretta è: Si, solo se espressamente previsto nel bando e fatta salva la possibilita' dell'ente di non procedere ad
aggiudicazione in caso in cui l'offerta risulti palesemente non conveniente

Il contenuto della motivazione di un provvedimento amministrativo puo' essere costituito dal rinvio ad altro atto?

a. Si, lo prevede espressamente l'art. 3 della l. n. 241/1990, ma solo ed esclusivamente per ragioni di sintesi
b. Si, lo prevede espressamente l'art. 3 della l. n. 241/1990, ma tale atto deve essere richiamato dalla decisione stessa, nonchè

indicato e reso disponibile nei modi indicati dalla legge
c. La motivazione mediante rinvio ad altro atto è ammessa solo per i provvedimenti negativi

La risposta corretta è: Si, lo prevede espressamente l'art. 3 della l. n. 241/1990, ma tale atto deve essere richiamato dalla decisione
stessa, nonchè indicato e reso disponibile nei modi indicati dalla legge

Quale delle seguenti affermazioni NON e' corretta in merito alle attribuzioni del Consiglio comunale?

a. Il consiglio non ha competenza in merito all'istituzione e ordinamento dei tributi

b. Il consiglio, nei modi disciplinati dallo statuto, partecipa altresi' alla definizione, all'adeguamento e alla verifica periodica
dell'attuazione delle linee programmatiche da parte del sindaco

c. Il consiglio ha competenza in materia di organizzazione dei pubblici servizi, costituzione di istituzioni e aziende speciali

La risposta corretta è: Il consiglio non ha competenza in merito all'istituzione e ordinamento dei tributi
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Domanda 22
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 23
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 24
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'anagrafe della popolazione residente è costituita:

a. Esclusivamente dalle schede di famiglia nelle quali devono essere indicate le posizioni anagrafiche relative alla famiglia ed
alle persone che la costituiscono

b. Da schede individuali e di famiglia e dalle schede di convivenza

c. Da schede individuali e di famiglia. Non esistono schede di convivenza

La risposta corretta è: Da schede individuali e di famiglia e dalle schede di convivenza

Ai sensi dell'art. 11 del d.P.R. 62/2013 (Codice di comportamento dei dipendenti pubblici):

a. il dipendente puo' utilizzare il materiale o le attrezzature di cui dispone per ragioni d'ufficio anche per scopi personali purchè
fuori dall'orario di servizio

b. il dipendente puo' utilizzare il materiale o le attrezzature di cui dispone per ragioni di ufficio senza particolari vincoli posti
dall'Amministrazione e purchè ne abbia cura

c. il dipendente utilizza il materiale o le attrezzature di cui dispone per ragioni di ufficio nel rispetto dei vincoli posti
dall'Amministrazione

La risposta corretta è: il dipendente utilizza il materiale o le attrezzature di cui dispone per ragioni di ufficio nel rispetto dei vincoli posti
dall'Amministrazione

Secondo il GDPR, con riferimento ai dati personali, come deve essere il livello di sicurezza del trattamento?

a. Massimo in ogni caso

b. Adeguato al rischio
c. Non è specificato

La risposta corretta è: Adeguato al rischio
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Domanda 25
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 26
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 27
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale tra le attivita' elencate di seguito rientra nella competenza del Consiglio comunale?

a. Adozione schema del Programma Triennale dei Lavori Pubblici
b. Adozione dei regolamenti sull'ordinamento degli uffici e dei servizi

c. Nessuna delle due. Si tratta in entrambe i casi di attivita' di competenza della Giunta

La risposta corretta è: Nessuna delle due. Si tratta in entrambe i casi di attivita' di competenza della Giunta

Le norme sull'accesso civico previsto dal d.lgs.33/2013 prevedono:

a. la liberta' di accesso di chiunque ai dati e ai documenti detenuti dalle pubbliche amministrazioni

b. l'impossibilita', in ogni caso, di rifiuto all'accesso

c. la liberta' di accesso a chi abbia un interesse specifico in ordine ai dati e ai documenti detenuti dalle pubbliche
amministrazioni

La risposta corretta è: la liberta' di accesso di chiunque ai dati e ai documenti detenuti dalle pubbliche amministrazioni

Qualora sia opportuno effettuare un esame contestuale di vari interessi pubblici coinvolti in un procedimento
amministrativo, l'amministrazione procedente si avvale di regola dello strumento previsto dall'art. 14, della legge n. 241/1990
e s.m.i.. Di quale strumento di tratta?

a. Accordo quadro
b. Conferenza di servizi

c. Accordo di programma

La risposta corretta è: Conferenza di servizi
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Domanda 28
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 29
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 30
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quali documenti deve presentare un cittadino extracomunitario all'atto della richiesta di iscrizione in anagrafe della
popolazione residente?

a. Passaporto o altro documento equipollente, titolo di soggiorno valido e codice fiscale se ne è in possesso

b. Passaporto o altro documento equipollente, nulla osta dello sportello unico dell'immigrazione e titolo di soggiorno
c. Solo passaporto o altro documento equipollente

La risposta corretta è: Passaporto o altro documento equipollente, titolo di soggiorno valido e codice fiscale se ne è in possesso

Nei procedimenti ad istanza di parte per il rilascio di provvedimenti autorizzatori, l'inerzia della P.A. protrattasi oltre il termine
previsto:

a. comporta la decadenza dal potere di agire da parte della P.A.

b. equivale a provvedimento di diniego della domanda, salvo le ipotesi espressamente escluse
c. comporta il verificarsi del silenzio assenso, salvo le ipotesi espressamente escluse

La risposta corretta è: comporta il verificarsi del silenzio assenso, salvo le ipotesi espressamente escluse

Se le dichiarazioni sostitutive presentano irregolarita' rilevabili d'ufficio ma che non costituiscono falsita', il relativo
procedimento puo' essere regolarizzato dall'amministrazione?

a. No, il procedimento non ha piu' seguito se l'interessato, informato, non procede alla regolarizzazione

b. Si, esso è regolarizzato direttamente dall'amministrazione procedente
c. No, in quanto il procedimento viene annullato in ogni caso. L'interessato potra' iniziare un nuovo procedimento

La risposta corretta è: No, il procedimento non ha piu' seguito se l'interessato, informato, non procede alla regolarizzazione
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